
 
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖๕ 
วันที่  26  เดือนกันยายน พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

 
ผู้เข้าประชุม 
 

ลำดับ 
ที่ 

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง  
2. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว -ไม่มา-  
3. นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 1 สายัณห์ แพทอง  
4. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๒ สมบัติ แก้ววิเศษ  
5. นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๓ วีระศักดิ์ จระเณร  
6. นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๖ วิชาญ ศรีอ่ำ  
7. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ -ไม่มา-  
8. นายมนตรี บุรีทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๘ มนตรี บุรีทอง  
9. นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว บัญชา ชดช้อย  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายอนุชา เนตรบารมี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโกมล แพทอง   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายสุเทพ แจ่มฟ้า   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3. นายสมนึก เกตุสุข   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
4.นางสาว ทิพสุคนธ์ พยัคฆเรือง  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
5. นายวีระพล ประสิทธิสม  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
6. นายสมชาย โพธิ์ทอง   หัวหน้าสำนักปลัด 
7.นางสาวขวัญยืน ปุยเงิน   นักวิชาการพัสดุ รก.ผอ.กองคลัง 
8.นายสุขุม ชุบขึ้น   นายช่างโยธา รก.ผอ.กองช่าง 
9.นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน   นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
10.นางสาวรัญช์ทิชา อ่อนเงิน  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 
 
 



-๒- 
  
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 
ประธานสภาอบต.ฯ เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาอบต.

หลักแก้ว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี ๒๕๖๕ 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 

1. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหลักแก้ว ลา 

2. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
หลักแก้ว หมู่ ๗ ลา 

3. เรื่อง ขอความร่วมมือท่านสมาชิกฯได้เฝ้าระวังและแจ้งเตือนให้พ่ี
น้องประชาชนได้รับทราบเกี่ยวกับพายุโนรูและสถานการณ์น้ำ
ท่วมในพ้ืนที่ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในสมัยประชุมสามัญ 
สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี ๒๕๖๕ เมื ่อวันที ่ 29 สิงหาคม 
๒๕๖๕ เชิญเลขาฯ ชี้แจง  

เลขานุการสภาฯ    เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกฯที่เคารพ กระผมนายบัญชา ชดช้อย 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว ขอชี้แจงการประชุม            
   สภาครั้งท่ีแล้ว รายละเอียดตามเอกสารที่สำเนาให้ท่านสมาชิกฯไปแล้ว 

ครับ ให้ตรวจสอบดูว่าจะแก้ไขเพ่ิมเติมข้อความใดๆ หรือไม่ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมข้อความใดๆหรือไม่... ครับ ถ้าไม่มี       

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
ครั้งทีแ่ล้ว โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียนวาระที่ 3   เรื่องเพ่ือพิจารณา 

3.1 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บริเวณศาลาประชาคม หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัย
ชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 49 ,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน
11,000 บาท รวมงบประมาณหล ังโอน 60,000 บาท           
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมขึ้นของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 
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ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่อง       
ขออนุม ัต ิ โอนลดเง ินงบประมาณรายจ่ายประจำป ี 2565  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โอนเพิ่มโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บริเวณศาลา
ประชาคม หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง ตั้งไว้ 49,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 11,000 บาท 
รวมงบประมาณหลังโอน 60,000 บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.2 ญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ ่งก่อสร้าง โอนเพิ ่มโครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
เลียบคลองชลประทาน จากบ้านนางสัมฤทธิ ์ แสงอิศราภิรักษ์ –        
บ้านนายประเสริฐ  หุ่นแก้ว หมู่ที่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัย
ชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 337 ,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 
63,000 บาท รวมงบประมาณหล ังโอน 400,000 บาท          
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมขึ้นของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
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 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้า
ไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่อง ขอ
อนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและ
สิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง โอนเพ่ิม
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เลียบคลองชลประทาน 
จากบ้านนางสัมฤทธิ์ แสงอิศราภิรักษ์ – บ้านนายประเสริฐ  หุ่นแก้ว 
หมู ่ที ่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง         
ต้ังไว้ 337,000 บาท ขอโอนเพิ ่มจำนวน 63,000 บาท รวม
งบประมาณหลังโอน 400,000 บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.3  ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายจากบ้านนายละเอียด อ่อนเลิศ สุดปลายทางบ้านนายบุญส่ง 
สวยสม หมู ่ที ่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง ตั้งไว้ 81,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 18,000 บาท  
รวมงบประมาณหลังโอน 99,000 บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น  ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมขึ้นของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
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ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายจากบ้านนายละเอียด อ่อนเลิศ สุดปลายทางบ้านนายบุญส่ง สวยสม 
หมู ่ที ่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั ้งไว้ 
81,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 18,000 บาท รวมงบประมาณหลัง
โอน 99,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.4  ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายบ้านนายสายัณต์ ปั ้นงาม ถึงหน้าบ้าน นายทอบใบ ลาย
ประหยัด หมู่ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง ตั้งไว้ 105,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 24,000 บาท 
รวมงบประมาณหลังโอน 129,000 บาท เช ิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมข้ึนของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
สายบ้านนายสายัณต์ ปั้นงาม ถึงหน้าบ้าน นายทอบใบ ลายประหยัด      
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หมู่ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั ้งไว้ 
105,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 24,000 บาท รวมงบประมาณหลัง
โอน 129,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.5 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีต สาย
เข้ากลุ่มบ้านดอนหัวหมู หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัย
ชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 335 ,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 
35,000 บาท รวมงบประมาณหลังโอน 370,000 บาท        
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมข้ึนของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม

ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีต สาย
เข้ากลุ่มบ้านดอนหัวหมู หมู่ที ่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 335,000 บาท ขอโอนเพิ่มจำนวน 35,000 บาท 
รวมงบประมาณหลังโอน 370,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.6 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน    
หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จาก
บ้านนายสมยศ คำแก้ว หมู่ 6 ถึงบ้านนาย สุนทร ป้อมศรี หมู่ 3 
หมู่ที่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 
402 ,000 บาท ขอโอนเพ ิ ่มจำนวน 75,000 บาท รวม
งบประมาณหลังโอน 477,000 บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น  ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพ่ิมข้ึนของน้ำมันเชื้อเพลิงทำ
ให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบต่อราคาวัสดุในการ
ก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความ
จำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบเพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โอนเพิ่มโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
จากบ้านนายสมยศ คำแก้ว หมู่ 6 ถึงบ้านนาย สุนทร ป้อมศรี หมู่ 3 หมู่ที่ 
6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั้งไว้ 402 ,000 
บาท ขอโอนเพิ ่มจำนวน 75,000 บาท รวมงบประมาณหลังโอน 
477,000 บาทโปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.7 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม 
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เหล็ก บริเวณศาลาประชาคม หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษ
ชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 60,000 บาท  
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ     
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขอ
อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บริเวณศาลาประชาคม 
หมู ่ที ่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
จำนวนเงินทั้งสิ้น 60,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.8 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กเลียบคลองชลประทาน จากบ้านนางสัมฤทธิ์ แสงอิศราภิรักษ์ 
-  บ้านนายประเสริฐ หุ่นแก้ว หมู่ที่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษ
ชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 400,000 บาท 
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
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ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที ่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเร ื ่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กเลียบคลองชลประทาน จากบ้านนางสัมฤทธิ์ แสงอิศราภิรักษ์ -  
บ้านนายประเสริฐ หุ่นแก้ว หมู่ที่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 400,000 บาท โปรดยกมือด้วย
ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.9 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอ ุตสาหกรรมและการโยธา           
งานก่อสร้าง งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายจากบ้านนายละเอียด อ่อนเลิศ  สุดปลายทางบ้าน   
นายบุญส่ง สวยสม หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 99,000 บาท เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที 

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวด     
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ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้อง
ใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม

ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก สายจากบ้านนายละเอียด อ่อนเลิศ  สุดปลายทางบ้านนายบุญ
ส่ง สวยสม หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
จำนวนเงินทั้งสิ้น 99,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.10 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายบ้านนายสายัณต์ ปั ้นงาม ถึงหน้าบ้าน  นายทองใบ   
ลายประหยัด หมู่ที่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ  จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ ้น 129,000 บาท เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต.   มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม 
ขอมติที ่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่อง3.10 ญัตติเรื ่อง        
ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565             
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แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายสายัณต์ ปั้นงาม ถึงหน้าบ้าน  นาย
ทองใบ   ลายประหยัด หมู ่ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ  
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 129,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.11 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์ สายเข้า
กลุ่มบ้านดอนหัวหมู หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จ ังหว ัดอ ่างทอง จำนวนเง ินท ั ้งส ิ ้น 370,000 บาท บาท          
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเร ื ่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์    
สายเข้ากลุ่มบ้านดอนหัวหมู หมู่ที่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 370,000 บาท บาท  โปรดยกมือด้วย
ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
 
 



      -12- 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.12 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก จากบ้านนายสมยศ คำแก้ว หมู่ 6 ถึงบ้านนายสุนทร ป้อม
ศรี หมู่ 3 หมู่ที ่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง  จำนวนเงินทั้งสิ ้น 477,000 บาท เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขอ
อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปโภค 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จากบ้านนายสมยศ    
คำแก้ว หมู่ 6 ถึงบ้านนายสุนทร ป้อมศรี หมู่ 3 หมู่ที่ 6 ตำบล
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง  จำนวนเงินทั้งสิ้น 
477,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.13 ญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะ
และชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
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           เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All in One สำหรับงานสำนักงาน 
จำนวน 1 รายการ งบประมาณ 17,000 บาท  เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เฉพาะด้านเพื ่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร 

 ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม

ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะ
และชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื ่อจัดซื ้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All in One สำหรับงาน
สำนักงาน จำนวน 1 รายการ งบประมาณ 17,000 บาท โปรดยกมือ
ด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.14 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All in One สำหรับ
งานประมวลผล จำนวน 1 รายการ งบประมาณ 23,000 บาท  
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 
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รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เฉพาะด้านเพื ่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่อง       
ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่า
ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงาน
เคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
ลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All in One สำหรับ
งานประมวลผล จำนวน 1 รายการ งบประมาณ 23,000 บาท 
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
นายวีระศักดิ์ จระเณร ซื้อคอมพิวเตอร์ 2 เครื่อง ใช่หรือไม่ ทำไมไม่ซื้อแบบเดียวกัน 
รก.ผอ.กองคลัง ใช้งานแตกต่างกัน 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.15 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพ่ือจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึก
พร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Thank Printer) จำนวน 2 เครื่อง 
เครื่องละ 7,500 บาท รวมเป็นเงินงบประมาณ 15,000 บาท 
เชิญหน่วยงาน      ที่เก่ียวข้อง ชี้แจง 
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รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เฉพาะด้านเพื ่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื ่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะ
และชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื่อจัดซื้อเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อม
ติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Thank Printer) จำนวน 2 เครื ่อง เครื ่องละ 
7,500 บาท รวมเป็นเงินงบประมาณ 15,000 บา โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.16 ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินลดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื ่อจัดซื ้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับ
คอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กแบบสิทธิการใช้งาน
ประเภทติดตั ้งมาจากโรงงาน (OEM)  ที ่มีลิขสิทธิ ์ถูกต้องตาม
กฏหมาย จำนวน 2 ชุด ชุดละ  3,800.- บาท รวมเป็นเงิน
งบประมาณ 7,600 บาท   
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เฉพาะด้านเพื ่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ
มติท ี ่ประช ุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเร ื ่องขออนุม ัต ิโอนเง ินลด
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุงที ่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื่อจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับคอมพิวเตอร์ 
และเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กแบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมาจาก
โรงงาน (OEM)  ที ่มีล ิขสิทธิ ์ถ ูกต้องตามกฏหมาย จำนวน 2 ชุด ชุดละ  
3,800.- บาท รวมเป็นเงินงบประมาณ 7,600 บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.17 ญัตติเรื ่อง ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการยา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่า
ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะ
และชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์เพื ่อจัดซื้อ
เครื่องสำรองไฟขนาด 800 VA จำนวน 3 เครื่อง ราคาเครื่องละ 2,500 
บาท รวมเป็นเงินงบประมาณ 7,500 บาท    
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เฉพาะด้านเพื ่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
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ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ

มติท ี ่ประช ุมด ้วยว ่าหากใครเห ็นชอบญัตติเร ื ่องขออนุม ัต ิโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565  แผนงานอุตสาหกรรมและการยา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าปรับปรุงที ่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เพื่อจัดซื้อเครื่องสำรองไฟขนาด 800 VA จำนวน 3 เครื่อง 
ราคาเครื่องละ 2,500 บาท รวมเป็นเงินงบประมาณ 7,500 บาท โปรดยก
มือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.18 ญัตติเรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนกิส์ 
คอมพิวเตอร์ all in one  สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 1 เครื ่อง ราคา
เครื่องละ 17,000.- บาท รวมเป็นเงิน 17,000 บาท  เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ้น ขอชี้แจงรายละเอียด 
ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ เฉพาะด้านเพื่อทำ
การออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ ไม่เพียงพอ
ต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  คอมพิวเตอร์ all in one  สำหรับงาน
สำนักงาน จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 17,000.- บาท รวมเป็นเงิน 
17,000 บาท  รวมเป็นเงิน 17,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.19 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ คอมพิวเตอร์ all in one  
สำหร ับงานประมวลผล จำนวน 1 เคร ื ่อง ราคาเคร ื ่องละ 
23,000.- บาท รวมเป็นเงิน 23,000 บาท เชิญหน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์
ต่างๆ เฉพาะด้านเพื่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมี
ความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน   หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ คอมพิวเตอร์ 
all in one  สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื ่อง ราคาเครื ่องละ 
23,000.- บาท รวมเป็นเงิน 23,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.20 ญัตติเร ื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน   หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เครื่องพิมพ์ Multifunction 
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  จำนวน 2 
เครื่อง   ราคาเครื่องละ 7,500.- บาท รวมเป็นเงิน 15,000.- บาท  
เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 
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รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง

รายละเอียด ดังนี้ ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์
ต่างๆ เฉพาะด้านเพื่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมี
ความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  เครื่องพิมพ์ 
Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  
จำนวน 2 เครื่อง   ราคาเครื่องละ 7,500.- บาท รวมเป็นเงิน 15,000.- 
บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.21 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
คร ุภ ัณฑ ์คอมพ ิว เตอร์ หร ืออ ิ เล ็กทรอน ิกส์  ช ุดโปรแกรม
ระบบปฏิบ ัต ิการสำหร ับเคร ื ่องคอมพ ิวเตอร ์  และเคร ื ่ อง
คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ ๊กแบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั ้งมาจาก
โรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย จำนวน 2 ชุด 
ราคาชุดละ 3,800 บาท รวมเป็นเง ิน 7,600. - บาท เชิญ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์
ต่างๆ เฉพาะด้านเพื่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์    
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คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมี
ความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ชุดโปรแกรม
ระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊
กแบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์
ถูกต้องตามกฎหมาย จำนวน 2 ชุด ราคาชุดละ 3,800 บาท รวมเป็นเงิน 
7,600.- บาท   โปรดยกมอืด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.22 ญัตติเรื ่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน   หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องสำรองไฟขนาด 
800 VA ราคาตัวละ 2,500 บาท จำนวน 3 เครื่อง รวมเป็นเงิน 
7,500.- บาท     เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์
ต่างๆ เฉพาะด้านเพื่อทำการออกแบบงานและพิมพ์งาน ปัจจุบันครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมี
ความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน   หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องสำรอง
ไฟขนาด 800 VA ราคาตัวละ 2,500 บาท จำนวน 3 เครื่อง รวมเป็น
เงิน 7,500.- บาท      รวมเป็นเงิน 7,500.- บาท   โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.23  ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2565 แผนงานอ ุตสาหกรรมและการโยธา           
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่าK)  
ค ่าชดเชยส ัญญาแบบปร ับราคาได ้  (ค ่าK) (ค ่าก ่อสร ้างสิ่ ง
สาธารณูปโภคและสาธารณูปการ) จำนวน 37 ,000 บาท        
โอนเพิ ่มไป แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง       
งบลงทุน ค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทาง
แอสฟัลต์คอนกรีตสายหน้าวัดลานช้างเข้ากลุ่มบ้าน นายจรูญ    
แตงอ่อน หมู ่ 2 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง   ตั้งไว้ 420,000 บาท ขอโอนเพิ่ม 37,000 บาท รวม
งบประมาณหลังโอน 457,000 บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ้น ขอชี้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีการปรับราคาเพิ่มขึ้นของน้ำมัน
เชื้อเพลิงทำให้ราคาต้นทุนในการขนส่งมีราคาสูงขึ้น มีผลกระทบ
ต่อราคาวัสดุในการก่อสร้างทุกประเภท ราคากลางที่จะทำการ
ก่อสร้างจึงมีราคาที่สูง มีความจำเป็นสรรหางบประมาณมาสมทบ
เพ่ิมเติม 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่อง  
ขออนุมัติโอนลดเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
ค่าชดเชยสัญญาแบบปรับราคาได้ (ค่าK)  ค่าชดเชยสัญญาแบบ
ปร ับราคาได ้  (ค ่ าK)  (ค ่ าก ่อสร ้ างส ิ ่ งสาธารณ ูปโภคและ
สาธารณูปการ) จำนวน 37 ,000 บาท โอนเพิ ่มไป แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีตสายหน้าวัด
ลานช้างเข้ากลุ่มบ้าน  นายจรูญ แตงอ่อน  หมู่ 2 ตำบลหลักแก้ว 
อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง ตั ้งไว้ 420 ,000 บาท      
ขอโอนเพิ่ม 37,000 บาท รวมงบประมาณหลังโอน 457,000 
บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.24  ญัตติเรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลต์คอนกรีต
สายหน้าวัดลานช้าง ถึงเข้ากลุ่มบ้านนายจรูญ  แตงอ่อน หมู่ที่ 2 
ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง รวมเป็น
งบประมาณทั้งสิ้น 457,000.- บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ ้น ขอชี ้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ
ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ    
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที ่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมผิวทาง
แอสฟัลต์คอนกรีตสายหน้าวัดลานช้าง ถึงเข้ากลุ่มบ้านนายจรูญ  แตงอ่อน 
หมู่ที ่ 2 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง รวมเป็น
งบประมาณท้ังสิ้น 457,000.- บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.25 ญัตติเรื่องขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้

ผ ูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 โครงการปรับปรุง
ซ่อมแซมผิวจราจรเดิม ปูทับด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ซอยต้น
สะตือ ถึงบ้านนายสุเทพ ลายประหยัด หมู่ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว 
อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินงบประมาณ 
148,000.- บาท  เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ้น ขอชี้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก ในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ยังไม่
สามารถใช้จ่ายเงินได้เสร็จสิ้น เพราะพื้นที่ที่ดำเนินการต้องมีการ
ปรับลดระยะทางตามที ่คณะกรรมการกำหนดราคากลางได้
คำนวณจัดทำราคากลางมีราคาสูงกว่างบประมาณที่ตั ้งไว้ และ
เพ่ือให้สอดคล้องกับงบประมาณที่ตั้งไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 กองช ่างมีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินต่อไป โดยต้องดำเนินการขอขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินงบประมาณดังกล่าวไว้ใช้จ่ายต่อไป 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี ่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคสอง กำหนดว่า “กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกัน 
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เงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการ
ก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นหรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่
ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  
ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปี
ต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื ่องขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมผิวจราจรเดิม ปูทับด้วยแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
ซอยต้นสะตือ ถึงบ้านนายสุเทพ ลายประหยัด หมู่ที่ 7 ตำบลหลักแก้ว 
อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินงบประมาณ 148,000.- 
บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.26  ญัตติเรื่องขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้

ผ ูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 โครงการปรับปรุง
ซ่อมแซมผิวจราจรเดิม ปูทับด้วยแอสฟัลท์ ซอยต้นสะตือจากบ้าน
นางละเอียด นาคกุญชร ถึงบ้านนายถั่ว ประสพโชค หมู่ที่ 7 ตำบล
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงิน
งบประมาณ 222,000.- บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

รก.ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสุขุม ชุบขึ้น ขอชี้แจง
รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก ในปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ยังไม่
สามารถใช้จ่ายเงินได้เสร็จสิ้น เพราะพื้นที่ที่ดำเนินการต้องมีการ
ปรับลดระยะทางตามที ่คณะกรรมการกำหนดราคากลางได้
คำนวณจัดทำราคากลางมีราคาสูงกว่างบประมาณที่ตั ้งไว้ และ
เพื่อให้สอดคล้องกับงบประมาณที่ตั้งไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 กองช ่างมีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินต่อไป โดยต้องดำเนินการขอขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินงบประมาณดังกล่าวไว้ใช้จ่ายต่อไป 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่ 

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึง ฉบับที่ 4 พ.ศ.
2561 ข้อ 59 วรรคสอง กำหนดว่า “กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกัน
เงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการฃ    
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ก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นหรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่
ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปี
ต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื ่องขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
โครงการปรับปรุงซ่อมแซมผิวจราจรเดิม ปูทับด้วยแอสฟัลท์ ซอย         
ต้นสะตือจากบ้านนางละเอียด นาคกุญชร ถึงบ้านนายถั่ว ประสพโชค หมู่
ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงิน
งบประมาณ 222,000.- บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.27  ญัตติเร ื ่องขออนุมัต ิโอนลดเงินงบประมาณรายจ ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งบลงทุน ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 3 ,900 
บาท และแผนงานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) 
เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จำนวน 90 บาท 
เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร
ทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
เครื่องโทรสารกระดาษ จัดซื้อเครื่องโทรสารกระดาษ รวมเป็นเงิน
งบประมาณท้ังสิ้น 3,990 บาท เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสมชาย โพธิ์ทอง ขอชี้แจง
รายละเอียด ดังนี้ สำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว มีความ
ต้องการดำเนินการโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 1 
รายการ ดังนี ้ 1.เครื ่องโทรสารกระดาษธรรมดา  จำนวน 1  เครื ่อง    
ราคา   3,990.- บาท รวมงบประมาณ   3,990.-บาท 

    โอนลด 
1.แผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน  ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ตั้งไว้ 300,000.-บาท คงเหลือ 3,900.-บาท โอนลด 3,900.-บาท  
คงเหลือ 0.- บาท 
2.แผนงานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร  เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) เงินเดือน
ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ 3,550,000.-บาท คงเหลือ 
404,540.-บาท โอนลด 90.-บาท 404,450.-บาท 

    รวมโอนลด 2  รายการ เป็นเงิน 3,990.-บาท 
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ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า  
 “ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่องขออนุมัติโอนลดเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน 3,900 บาท และแผนงานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน
(ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จำนวน 90 
บาท เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร
ท ั ่วไป งบลงท ุน หมวดค่าคร ุภ ัณฑ์ ประเภทคร ุภ ัณฑ์สำน ักงาน 
เครื ่องโทรสารกระดาษ จัดซื ้อเครื ่องโทรสารกระดาษ รวมเป็นเงิน
งบประมาณท้ังสิ้น 3,990 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.28  ญัตติเรื่องขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 4 รายการ  
1. ชุดประชาสัมพันธ์ 
2. เครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็นแบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก 
3. เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ขนาด 22 นิ้ว 
4. เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
 เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 

หัวหน้าสำนักปลัด เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ กระผมนายสมชาย โพธิ์ทอง 
ขอชี้แจงรายละเอียด ดังนี้ สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
หลักแก้ว  ม ีความประสงค์จะแก้ไขเปล ี ่ยนแปลงคำชี ้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน รายการดังกล่าวข้างต้นในระบบ 
E-laas เนื่องจากคุณลักษณะมีความคลาดเคลื่อนไปจากความ
เป็นจริง ดังมีรายละเอียด จำนวน 4  รายการ ดังนี้ 
1. รายการชุดประชาสัมพันธ์ 

ข้อความเดิม 
1)ปรีไมค์โครโฟนมีช่องต่อ USB BT จำนวน 1 ตัว 
2) เพาเวอร์ 2 ชาแนล ขับฮอร์น จำนวน 1 ตัว 
3) ปากฮอร์นเหลี่ยม อลูมิเนียม 8 ×5 จำนวน 2 ชุด 
4) ยูนิตฮอร์นนาโนวา อลูมิเนียม 150 วัตต์ จำนวน 2 ตวั 
5) ไมค์โครโฟนแบบใช้สาย จำนวน 2 ชุด 
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6) สายไมโครโฟน 25 เมตร พร้อมแจ็คต่อ จำนวน 2 เส้น7) ค่า  
อุปกรณ์ใช้ในการติดตั้งรถยนต์ 1 ชุด 
7) ตู้ลำโพง พร้อมดอก 15 นิ้ว PA 2 ใบ 
8) เพาเวอร์ ขับตู้ลำโพง 15 นิ้ว 1 ตัว 

ข้อความใหม่ 
1) ปรีไมค์โครโฟนมีช่องต่อ USB BT จำนวน 1 ตัว 

2) เพาเวอร์ 2 ชาแนล ขับฮอร์น จำนวน 1 ตัว 
3) ปากฮอร์นเหลี่ยม อลูมิเนียม 8 ×15 นิ้ว จำนวน 2 
ชุด 
4) ยูนิตฮอร์นนาโนวา อลูมิเนียม 150 วัตต์ จำนวน 2 
ตัว 
5) ไมค์โครโฟนแบบใช้สาย จำนวน 2 ชุด 
6) สายไมโครโฟน 25 เมตร พร้อมแจ็คต่อ จำนวน 2 
เส้น7) ค่าอุปกรณ์ใช้ในการติดตั้งรถยนต์ 1 ชุด 
8) ตู้ลำโพง พร้อมดอก 15 นิ้ว PA 2 ใบ 
9) เพาเวอร์ ขับตู้ลำโพง 15 นิ้ว 1 ตัว 
 

2.เครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็นแบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก 
ข้อความเดิม 
1)มีหัวก๊อกจ่ายน้ำ โดยเป็น น้ำร้อน 1 หัว  
2) เป็นเครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็นแบบตั้งพ้ืน 
3) มีระบบกรองน้ำในตัวเครื่อง 
4) ความจุถังเก็บน้ำเย็นในตัวเครื่อง 
5) ความจุถังเก็บน้ำร้อนไม่น้อยกว่า 2 ลิตร 
6) ตัวเครื่องทั้งภายนอกและภายในทำด้วยวัสดุหรือโลหะไม่เป็น
สนิม 
7) ถังบรรจุน้ำภายในทำด้วยสแตนเลส เกรด 304 ไร้สารตะก่ัว 
8) มีอุปกรณ์ควบคุมการเปิด – ปิดน้ำ 
9) มีระบบตัดไฟอัตโนมัติ 
10) ใช้ไฟฟ้า AC 220 โวลต ์50 เฮิรตซ์ 
11) ราคาไม่รวมค่าติดตั้ง 
ข้อความใหม่ 
1)มีหัวก๊อกจ่ายน้ำ โดยเป็น น้ำร้อน 1 หัว น้ำเย็น 1 หัว 
2) เป็นเครื่องทำน้ำร้อนน้ำเย็นแบบตั้งพ้ืน ระบบต่อท่อประปา 
3) มีระบบกรองน้ำในตัวเครื่อง 
4) ความจุถังเก็บน้ำเย็นไม่น้อยกว่า 4 ลิตร 
5) ความจุถังเก็บน้ำร้อนไม่น้อยกว่า 2 ลิตร 
6) ตัวเครื่องทั้งภายนอกและภายในทำด้วยวัสดุหรือโลหะไม่เป็นสนิม 



  -28- 
 

7) ถังบรรจุน้ำภายในทำด้วยสแตนเลส เกรด 304 ไร้สารตะก่ัว 
8) มีอุปกรณ์ควบคุมการเปิด – ปิดน้ำ 
9) มีระบบตัดไฟอัตโนมัติ 
10) ใช้ไฟฟ้า AC 220 โวลต ์50 เฮิรตซ์ 
11) ราคาไม่รวมค่าติดตั้ง 

 
3.เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ ขนาด 22 นิ้ว 

ข้อความเดิม 
1)เป็นเครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ชนิดใช้เครื่องยนต์ แบบมือถือ 
2) ใช้เครื่องยนต์เบนซิน 1 สูบ 2 จังหวะ 
3) ความจุกระบอกสูบขนาดไม่น้อยกว่า 21 ซีซี 
4) เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 22 นิ้ว 
5) ใบมีดตัดขนาดไม่น้อยกว่า 22 นิ้ว 
6) ใบมีดตัดสามารถใช้ได้ 2 ด้าน 
ข้อความใหม่ 
1)เป็นเครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ชนิดใช้เครื่องยนต์ แบบมือถือ 
2) ใช้เครื่องยนต์เบนซิน 1 สูบ 2 จังหวะ 
3) ความจุกระบอกสูบขนาดไม่น้อยกว่า 21 ซีซี 
4) เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 0.8 แรงม้า 
5) ใบมีดตัดขนาดไม่น้อยกว่า 22 นิ้ว 
6) ใบมีดตัดสามารถใช้ได้ 2 ด้าน 

 
     4.เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  

ข้อความเดิม 
1)ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำว่า 36,000 บีทีย ู
2) ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
3) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทำความเย็น
ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน
ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 
4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้ง
หน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงาน
เดียวกัน 
5) มีหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ 3)
นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาแล้ว เพื่อเป็นการ
ประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศที่มี
ประสิทธิภาพ พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 



-29- 
 

7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
(1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ 1 ตัว 
ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 สายไฟยาวไม่เกิน 15 
เมตร 
8) ค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
(กรณีต้องการแสดงค่าติดตั้งแยกจากราคาเครื่องปรับอากาศ) 
(1) ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน 
ขนาดไม่ต่ำกว่า 13,000 บีทียู 4,000 บาท 
ข้อความใหม่ 
1) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ต่ำว่า 36,000 บีทีย ู
2) ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
3) เครื่องปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทำความเย็น
ขนาดไม่เกิน 40,000 บีทียู ต้องได้รับการรับรองมาตรฐาน
ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 
4) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้ง
หน่วยส่งความเย็นและหน่วยระบายความร้อนจากโรงงาน
เดียวกัน 
5) มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์ 
6) การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ 3)
นอกเหนือจากการพิจารณาด้านราคาแล้ว เพื่อเป็นการ
ประหยัดพลังงาน ควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศที่มี
ค่าประสิทธิภาพ พลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 
7) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
(1) แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ 1 ตัว 
ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 
15 เมตร 
8) ค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศ(กรณีต้องการแสดงค่าติดตั้ง
แยกจากราคาเครื่องปรับอากาศ) 
(1) ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน 
ขนาดไม่ต่ำกว่า 13,000 บีทียู 4,000 บาท 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯกระผมขอชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ดังนี้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 29 กำหนดว่า “การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
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ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติเรื่องเรื่อง
3.28  ญัตติเรื่องขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 4 รายการ  
1. ชุดประชาสัมพันธ์ 
2. เครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็นแบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก 
3. เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ขนาด 22 นิ้ว 
4. เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน 
 เชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจง 
  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 5 เสียงเป็นแอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านสมาชิกแต่ละหมู่ เริ่มหมู่ที่ 1 - 8 
 
เลขานุการสภาอบต.ฯ สัญญาเช่ากิจการประปา หมู่ 5 เดือน มกราคม 2563 - ธนัวาคม 

2565 ให้มีหนังสือถึงสำนักงานธนารักษ์ จังหวัดอ่างทอง 
นางสายัณห์ แพทอง เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯ มีน้ำท่วมขังหมู่ 1 ขอสนับสนุน 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 น้ำมัน ถนนแยกบ้านน้ำตาลขอกระจกโค้ง 
นายสมบัติ แก้ววิเศษ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯ กระผมขอเสนอให้เตรียมพร้อม 
ส.อบต. หมู่ที่ 2  เรื่องน้ำ 
นายวีระศักดิ์ จระเณร บ้านนายสุนทร ป้อมศรี ขวัญเรียม ป้อมศรี แจ้งบ้านพัง ทำคลื่น     
ส.อบต.หมู่ที่ 5  บริเวณสามแยก และผู้รับผิดชอบทรายให้จัดสรรให้ทั่วถึงเป็นกลุ่มหรือ

แยก  
นายมนตรี บุรีทอง กระผมขอสอบถามช่างไปซ่อมถนนคอนกรีตหมู่ 8 ถึง หมู่ 5 
ส.อบต. หมู่ที่ 8  
นายกอบต.ฯ ให้เตรียมพร้อมรับมือน้ำท่วมและเรื่องเอกสารมอบเลขานายก  
 มอบปลัด รองปลัด และหัวหน้าส่วน งานอะไรที่เร่งได้เรื ่องน้ำท่วม ให้

ดำเนินการ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดมีอะไรอีกหรือไม่... ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุม  
 เลิกประชุมเวลา 12.45 น. 
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ลงชื่อ...............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
 (นายบัญชา ชดช้อย) 

เลขานุการสภาอบต.ฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
 (นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง) 

  ประธานสภาอบต.ฯ  
 

ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 
ลงชื่อ..... .......................................... ลงชื่อ...............................................  

(นางสายัณห์ แพทอง)   (นายวิชาญ ศรีอ่ำ) 
             คณะกรรมการตรวจฯ           คณะกรรมการตรวจฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................  

             (นายวีระศักดิ์ จระเณร) 
          ประธานคณะกรรมการตรวจฯ 
 
 
 

 


